



2025

02
版

综合

外滩“人从众” 七宝老街门庭若市 上海各景区商圈假期喜迎大客流

■ 劳动报记者 包璐影

游公园赏花灯、打卡“网红”美食、逛商场买买买……春节假期中，除了走亲访友，申城各大景点和商圈纷纷迎来市民群众出游高峰。记者从上海警方了解到，针对各区不同的大客流、车流属性，警方分点位、分时段采取个性化保障措施，努力为市民游客打造开心祥和的游玩环境。

临港地区各景点 热度丝毫不减

浦东自贸区临港新片区处处洋溢着浓郁的年味，天文、冰雪、海洋主题板块共同发力，是市民游客假期出行的不二之选。

随着全球规模第一的室内滑雪场“耀雪冰雪世界”盛大开业，迅速吸引了一众滑雪爱好者前来体验打卡。与此同时，老牌热门景区“上海天文馆”以及“上海海洋海昌公园”热度丝毫不减。

“每到假期，我都会带孩子来海洋公园玩，明天还准备去对面的滑雪场体验一下。”市民李女士说到。大年初三上午，上海海昌海洋公园门口早已排起了长队，一旁浦东公安分局临港新城派出所的民警正在耐心维护游客的入园秩序。

除了“双乐园”外，假日期间，上海天文馆周边人流车流同样骤增。据了解，天文馆年初四至初七增设夜场，每

约1200人次，至每日20时闭馆。据统计，除夕以来，临港地区各景点及周边车流累计达5万余车次，主城区客流已达14余万人次。

为应对春节假期大客流，浦东警方制定完善“一点一方案”，在春节假期期间，由属地自贸区临港新片区公安处牵头派出所、交警大队入驻现场指挥点，实时统筹调度整体面上安保力量，并与分局指挥中心、管委会城运平台联勤联动。

七宝老街“网红”餐饮店 门庭若市

春节期间，七宝老街是不少市民游客的“必打卡”点。上午10点，老街步行街就已经人头攒动，“七宝羊肉、汤圆、海棠糕”等“网红”餐饮店门庭若市，市民游客纷纷在此排队尝鲜。

据统计，长假期间，步行街客流已超10万人次。为此，七宝派出所根据老街“窄道纵横，客流交错”的特点，一方

面在蒲汇塘桥、沿河岸边加强驻点巡逻，一旦发现桥面拥挤，将及时采取限流措施。另一方面发挥“平安联盟”作用，发动“老街平安员”随时调整护栏，引导游客有序入场、出场，防止客流对冲和“扎堆”打卡发生意外。

外滩“人从众” 从除夕持续至今

春节期间，上海市景观照明开启重大活动模式，外滩堤岸的瀑布灯光美轮美奂，吸引了众多游客。而外滩的“人从众”也从除夕开始一直持续至今。

据悉，除夕当天外滩滨水区客流瞬时峰值为1.6万人次，全天累计客流18.6万人次。大年初一晚上，灯火璀璨的外滩更是迎来了春节长假期间的首波大客流。市民和游客纷纷涌向外滩，欣赏浦江两岸的美丽夜景，感受新年的欢乐与祥和。

在中山路一路南京东路路口，每当绿灯亮起，大批游客便如潮水般涌向外滩。为确保游客安全，武警官兵在这里实行了开关式过马路的管理措施，有效防止了上下江堤的市民游客发生对冲，维护了游览秩序。

同时，外滩核心区域的多个出入口也进行了临时调整，设置为只下不上，进一步避免了人流的交汇和冲突。黄浦公安分局的精心组织和周密部署，为市民和游客提供了一个安全、有序的游览环境。

记者了解到，为了迎接大客流，黄浦警方全员上岗，整个外

滩区域布满了民警、武警、保安以及巡逻车辆，全力维持秩序。据黄浦公安介绍，春节期间，警方将根据客流量及时调整限流措施。未来几天，如果客流进一步增加，外滩江堤还将采取更为严格的管控措施，确保市民游客的出行安全。

普陀多个商圈 客流量接近历史高位

普陀辖区的几个热门景区内，市民游客出行游玩的意愿也非常强烈，在环宇城、天安千树、大悦城等商圈客流量大增，部分商圈已接近历史高位。

在普陀的老牌网红商场环球港内，新年期间的一系列促销活动，吸引了不少市民前来消费。为避免人流积压，白玉路派出所提前与商场管理方沟通，备足硬隔离设施，根据实时人流变化，视情采取波次放行、单向循环等措施，严防人群“滞留结块”，形成“对冲”风险。

在环球港周边，普陀交警部门在加强警力开展交通疏导的同时，根据节假日潮汐车流特点，提前调整商场方向可变车道的通行时间，并适时优化道路信号灯控制周期。

而在另一新晋网红商圈环宇城内，石泉路派出所专门安排警力进驻商场监控室，做好商场内部及与之连通的山姆超市内部的实时监测，并与所内综合指挥室“视频巡逻”形成联动，密切关注商场及周边区域人流变化情况，发现异常及时干预。

春节前四天本市接待游客943.5万人次 同比增长7.61%

本报讯（劳动报记者 唐一泓）春节假日第四天，本市节日氛围温馨浓郁，文化市场繁荣活跃。一系列承载着美好愿景和祝福的活动在各类文旅场所次第开展，为市民游客提供了丰厚的精神滋养。

据上海旅游大数据监测，春节假日前四天本市共接待游客943.5万人次，同比增长7.61%。

蛇年新春，全市各区、各类公共文化服务阵地用一场场精心策划的活动陪伴市民游客共赴文化盛宴。

围绕生肖主题，市群众艺术馆推出“巳巳如意过大年”春节

系列活动，浦东图书馆举办“灵蛇瑞气迎新年——说习俗、写福字、送春联”活动，黄浦区推出“书香蛇年，悦读迎春”新春主题创意体验活动，静安区推出“福里福气——迎新春送福字”主题活动。同时，全市社区文化活动中心纷纷组织“写福字”“送春联”“剪窗花”等传统手工活动，为市民送去新春祝福。

给大脑“充电”也日益成为过年的新风尚，全市公共图书馆、儿童友好阅读新空间在春节期间推出各类丰富的阅读推广活动，用浓厚的书香浸润新年的美

好。上海图书馆东馆举办“邂逅·不只是书”主题文献展、原创绘本少儿插画征集作品展；少儿图书馆长风馆举办“小种子读书会”“童话故事的摆渡人”新春系列活动。全市157个儿童友好阅读新空间在春节期间开展192场各类儿童阅读推广活动，进一步营造欢庆佳节、传承文化的浓厚氛围。

赏文艺过大年让这个春节充满了欢歌笑语，市区两级文化馆、社区文化活动中心组织形式多样、内容丰富、线上线下结合的“文艺小分队”，赴各街镇、居村，为市民送上家门口的新春

文艺演出。

市群众艺术馆举办“国乐贺新春”和“荣耀十年 乐嗨新春”倪夏宇、刘亚伟相声专场；徐汇区推出大地情深·上海“红色文艺轻骑兵”元旦新春走基层系列活动；青浦区推出“欢度幸福年·共筑温暖家”——2025年青浦区“我们的节日·欢乐中国年”主题活动；奉贤区举办“村暖花开 放飞梦想”主题村晚。同时，浦东、普陀、虹口、杨浦、宝山、闵行、嘉定、松江、崇明等区都在多个基层点位举办主题文艺演出。

